Beste plantenliefhebbers, 
 
Iedereen een gezond en liefdevol 2022 gewenst. 
 
Deze nieuwsbrief bevat vooral bijlagen. 
 
De eerste bijlage is de activiteitenkalender. 
In de vorige nieuwsbrief had jullie de vraag gesteld al dan niet online de jaarvergadering te houden. Van diegenen die reageerden gaven de meesten aan het liefst te wachten tot we weer gewoon bij elkaar kunnen komen. De jaarvergadering staat nu gepland in de maand april. Wanneer de coranaregels het toestaan, prik ik er een datum voor. Op die avond zal Wessel ook een onderdeel verzorgen over de familie van de Russen, als vervolg op de grassen- en Carex-avonden. 
 
Verder zie je op de jaarkalender ook een aantal activiteiten van de activiteitencommissie staan die met planten te maken hebben en natuurlijk ook de dag waarop het lustrum van de KNNV gevierd gaat worden. Voor de activiteiten van de activiteitencommissie moet je je opgeven via de KNNV-site afdeling Utrecht. 
 
Daarnaast zie je de vertrouwde onderdelen als de hooilandjes van Amelisweerd en die van in de stad Utrecht. De resultaten van deze inventarisaties worden door de gemeente gebruikt om te kijken of hun beheer de biodiversiteit vergroot of tenminste bewaard. 
 
De publieksexcursie in het Vechtoeverpark kon door de coronamaatregelen vorige jaar niet doorgaan. Hopelijk kan dat dit jaar wel. Op donderdagavond 2 juni worden bewoners via flyers en internet uitgenodigd om rondgeleid te worden door het Vechtoeverpark. Leden van de pwg, die dat leuk vinden, leiden hen rond en vertellen iets over de planten en het beheer van het gebied. Daarvoor, op 14 mei, hebben we het gebied dan al geïnventariseerd zodat we weer een beeld van het gebied hebben. Tegen die tijd lees je hier meer over in een van de nieuwsbrieven.  
 
In het kader van het lustrum organiseert Frans Coolen een determinatiecursus voor beginners voor zowel KNNV-leden alsook voor niet leden. De cursus is zo opgezet, dat er misschien wat hulp gevraagd gaat worden om op die avonden kleine groepjes te begeleiden. Wanneer het aantal deelnemers bekend is, wordt duidelijk hoeveel begeleiders er nodig zijn. 
De cursus is ook bedoeld om mensen bekend te maken met de KNNV. 
 
De andere bijlagen bij deze nieuwsbrief zijn:  
· een verslag van de inventarisaties van de hooilandjes van Amelisweerd en de stad.  
· de Excelbestanden van elk hooilandje met alle waarnemingen.  
 
 
 
 
In het verslag staan ook de resultaten van het Zwarte water, de Keizersgracht en de Gruttersdijk. Deze zijn ingevoerd in het project muurplanten van de verspreidingsatlas. Wanneer je deze wilt bekijken op de site van de verspreidingsatlas, ga je naar de  
· Verspreidingsatlas.  
· Klik op projecten – meetnet muurplanten.  
· Vergroot de kaart. Bij het Zwarte Water, de Keizersgracht en de Gruttersdijk zie je punten staan. Dit zijn de verschillende transecten die zijn aangemaakt.  
· Klik op één van deze punten en dan op transect bekijken.  
· Vervolgens op bezoeken  
· En tot slot op telling bekijken of invoeren.  
 
 
Hopelijk kan de bomenexcursie op zondag 23 januari doorgaan. Dan we weer samen kunnen genieten van de stadsnatuur. 
 
Groetjes, 
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