Jaarverslag 2021 van de plantenwerkgroep van de KNNV afdeling Utrecht.
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Dit jaar werden geen binnenactiviteiten gepland vanwege de coronamaatregelen. De jaarvergadering werd een zoombijeenkomst. Het was wat behelpen vergeleken met normaal.
De geplande excursies naar de Botanische Tuinen om stinsenplanten te bekijken en naar het ‘akkeronkruidenreservaat’ in Haarzuilens, konden niet doorgaan evenals de publieksexcursie in het Vechtoeverpark. De publieksexcursie werd enkele weken voor de geplande datum afgelast van wege de coronamaatregelen. De voorbereidingen gaan gebruikt worden voor 2022.
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Een nieuwe activiteit was het zoeken naar stoepplanten in de binnenstad voor het ‘beschermde-planten-markeringsplan’ van de gemeente Utrecht. Lisanne van Woerden, beleidsmedewerker van de gemeente Utrecht, vroeg onze hulp voor het aangeven van de groeiplaatsen in de binnenstad van tien soorten stoepplanten. De gemeente wilde deze plantensoorten, onder de aandacht van de bewoners brengen, door deze te markeren met semipermanent krijtverf. Een tweede doel was het voorkomen dat deze tien soorten planten door de gemeente zelf verwijderd zouden worden bij het plantvrij houden van de stoepen. 
Door een paar mensen werd het opzoeken van de groeiplaatsen op 19 april, 3, 8 en 20 mei,. Zo konden een paar honderd groeiplaatsen door de gemeente gemarkeerd worden. 
In Amelisweerd zijn drie van de vier geplande inventarisaties doorgegaan; de Beurs op 10 juni, de Oude Kweek op 17 juni en het Vagantenpad op 8 juli. De resultaten zijn aan gemeente Utrecht doorgegeven. Deze gegevens worden gebruikt voor het beheer van deze hooilandjes.

In de stad Utrecht zijn vier hooilandjes geïnventariseerd om het nieuwe maaibeheer te monitoren. 

· Op 20 mei de berm van de Cortezlaan. Vier groepjes inventariseerden de hele berm. Daarna werden de resultaten van de vier groepen vergeleken en bediscussieerd om het schatten van de abundantie met de volgens de Tansleyschaal betrouwbaarder te maken. 
· Op 29 mei Zoudenbalch, een hooilandje langs de Kromme Rijn. 

· Op 6 en 12 juni de berm van de Reactorweg

· Op 19, 26 juni en 8 juli de hooilandjes van De Tol     
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Naast de hooilandjes zijn op 5 en 12 september de muurplanten op de kades van het Zwarte Water, de Keizersgracht en de Gruttersdijk geïnventariseerd met het protocol van FLORON. De resultaten zijn ingevoerd in het ‘meetnet muurplanten’ van FLORON. 
De resultaten van alle inventarisaties zijn verwerkt in een verslag dat aan alle leden van de plantenwerkgroep en aan de gemeente Utrecht is gestuurd.
De volgende pwg-leden hebben aan één of meer activiteiten meegedaan:
Ryoko Appelboom, Saskia Bantjes, Corry Buschman, Frans Coolen, Nine Ebben, Jonathan Filius, Martin van Genderen, Brigitte Holl, Marcel Hospes, Richard Janzen, Jouke van der Kamp, Frans Kok, Gitty Korsuize, Ernst Lippe, Lia
 Oosterwaal, Paul Raadschelders, Grietje Vlasma 
Hooilandje de Tol gebied 3.2. Ryoko Appelboom, Saskia Bantjes en Marcel Hospers inventariseren het mooiste hooilandje.





Gele helmbloem een beschermde stoepplant.





Muurvegetatie op de kademuur van de Gruttersdijk.








