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[bookmark: _GoBack]Beste plantenliefhebbers,  
  
Op de jaarvergadering van 20 april hebben we teruggekeken op 2021.  
Het oefenen van het schatten van de Tansley-score, zoals vorig jaar, is elk jaar voor herhaling vatbaar. De inventarisatie van het Vechtoeverpark starten we dan ook met het oefenen van het schatten van deze Tansley-score. In de eerste bijlage staat de Tansley-score uitgelegd door Hans Ingberg, die ons hierin heeft bijgeschoold in 2014.  
Een ander punt dat naar voren kwam, was de behoefte aan meer verdieping. Wanneer je daar ideeën over hebt, schroom dan niet om dat te organiseren. Griftsteede en de nieuwsbrief is daarvoor te gebruiken. 
 
Het tweede onderwerp op de jaarvergadering was de activiteitenkalender van 2022.  
De bekende onderwerpen waren het inventariseren van vier hooilandjes en vijf gebieden in Amelisweerd.  
Twee nieuwe activiteiten: de determinatiecursus voor beginners en de publieksexcursie in het Vechtoeverpark zijn uitgebreider besproken.  
1.      De determinatiecursus voor beginners.  
De organisatie is rond. Er waren meer aanmeldingen dan plaatsen. Er zijn 16 deelnemers.  
 
2.      Publieksexcursie Vechtoeverpark. 
Over de bedoeling en de werkwijze van de publieksexcursie in het Vechtoeverpark stond in de laatste Convo een verhaal. In de week voor de excursie wordt in de buurt van het Vechtoeverpark geflyerd en in plaatselijke media-aandacht gegeven aan deze excursie. De rondleiding wordt door Nine Ebben, Paul Raadschelders, Frans Coolen en mij gedaan. Lia verwacht veel mensen. Omdat er niet van tevoren ingeschreven hoeft te worden, denken wij dat er meer rondleiders nodig zijn. Wil je meehelpen, geef je dan bij mij op. Op zaterdag 14 mei gaan we het Vechtoeverpark weer inventariseren. Dan krijgen we weer een goed beeld van het gebied en waar de planten staan voor de publieksexcursie. Wie zich opgeeft om rond te leiden, krijgt achtergrondinformatie over de twintig plantensoorten waar bordjes bijgezet worden. Op 2 juni zetten Nine, Paul en ik de bordjes in het veld. Voor 19.00 uur lopen we met alle rondleiders door het veld om te kijken waar de bordjes met informatie staan. 
 
De tweede bijlage is de activiteitenkalender. Hierin zijn twee data gewijzigd.  
· De excursie naar het Kennemerstrand vervalt. De Muiderbrug is genoemd. Wie wil op zaterdag 9 juli deze excursie organiseren? 
· Op 6 september is de terugkomavond voor de deelnemers van de determinatiecursus. 
 
De laatste activiteit van de avond was de zeer geslaagde minicursus Russen door Wessel Meijer. Bedankt Wessel. De derde bijlage is de presentatie van Wessel.  
 
Wanneer iemand een avond over een andere familie wil organiseren, hoor ik dat graag. Dan voeg ik dit aan de activiteitenkalender toe.  
 
Oproep: Wie wil helpen bij de publieksexcursie met het rondleiden en/of koffieschenken bij de ontvangst? 
  
Vriendelijke groet,   
  
Richard Janzen  
030-6881292
06-81758445  

